

不肖子孫爭產 紅漆毀冰心墓碑

著名女作家冰心和丈夫吳文藻在京紀念碑被人用紅漆塗上八個大字「教子無方枉為人表」！通過調查發現，毀壞冰心墓園的是其孫子吳山，矛頭對準的則是冰心的兒子吳平。據該園相關人士介紹，這是一場源於家庭糾紛的鬧劇。吳平與吳山有財產糾紛，兩次對簿公堂，敗訴後的吳山採用這種方式吸引社會關注。

■《羊城晚報》

著名女作家冰心和丈夫吳文藻在京紀念碑被後人用紅漆塗上八個大字「教子無方枉為人表」！
網上圖片

1日，北京西北八達嶺地區的冰心紀念碑所在地——北京中華文化名人雕塑紀念園負責人張鐵軍向記者介紹說，5月31日下午，紀念園值班人員有事不在，吳山帶領數人在沒有告知的情況下進入紀念園，在冰心、吳文藻夫婦的紀念碑上用紅漆塗上幾個大字，並用紅漆貼上一封信，關於信的內容，張鐵軍介紹說是吳山宣稱的關於吳平包二奶的事情。

孫爭產敗訴 損招引關注

據該園相關人士介紹，這是一場源於家庭糾紛的鬧劇。吳平與吳山有財產糾紛，吳山曾要求吳平給予其兩套房子並現金數百萬元，但是吳平拒絕給予現金，並且兩次對簿公堂，法院兩次都判吳平勝訴，於

是敗訴的吳山採用這種方式吸引社會關注。記者聯繫到吳山本人。吳山承認這件事情確實是自己所為，但是「被逼無奈」，如果不是萬不得已，自己不會揭露這些家醜。吳山說：「我當時還想把墓碑給砸了，後來被自己的幾個朋友給攔住了。所以在上面寫了八個字『教子無方 枉為人表』。」

談到這次行為的原因，吳山說：「我的父親對我的母親極其不公。我這樣是為了我的母親，想引起社會重視。」吳山說，奶奶(冰心)去世時留有11套半房子，分給三個子女，每個子女差不多能有4套房，但在吳平夫妻離婚時，卻並沒有對這些房產進行分割。關於父親的真實財產，吳平認為父親應

該有上千萬元的身家。

擺母親上枱 揭父親不忠

「父親不僅在財產上對母親不公，在感情上也不忠。」吳山說，自己貼的那封信中指的是父親與同事有婚外情，吳山表示此人是吳平以前的秘書，比吳平小40多歲。

記者問他是否害怕對自己的行為承擔法律後果時，吳山輕聲一笑說：「我不怕，等着他們來找我。」

對於吳山毀壞冰心雕塑一事，冰心文學館館長王炳根指斥這是「極端、不文明、不道德的行為。將家庭的事情、道聽途說的事情加諸冰心先生身上是很難以想像的事情」。



副市長單車送女上學 網民狂讚



■網民爆料稱拍到蕪湖市副市長自行車送女兒上學照片。
網上圖片

1日，一張父親騎車送女兒上學的照片在網上「瘋傳」，知情人稱，騎車男子是安徽省蕪湖市副市長詹雲超。很多網民對此都深受感動。「這是蕪湖市詹雲超副市長送女兒上學，等紅燈時被隨手拍到的。」和照片一起出現的，

還有這樣一段簡短的說明。因為1日是六一兒童節，再加上照片的主角是一位「市長爸爸」，這張照片很快受到了全國眾多網民的關注。「對後座的孩子而言，騎車的是一個好爸爸！對蕪湖人民而言，騎車的是一個好市長！」「市長還這麼低調，佩服佩服！」不少網民都對詹雲超讚譽有加。

1日下午，記者聯繫上了詹雲超本人。他說，自己幾乎每天都騎車送女兒上學，不知道什麼時候被人拍了照片。在電話中，詹雲超反覆強調：「送女兒上學很正常，是父親應該做的事。」

此事之所以會走紅，安徽省社科院研究員王開玉認為，副市長作為應級官員，能騎車送女兒上學，讓老百姓覺得很親切，「實際上也反映出老百姓對於官員的期待，期待他們能更加廉潔、更加親民，更多地表現他們溫情的一面。」

■《新安晚報》

農婦割2/3肝成功救夫

河南鄭州周口44歲農婦李秀英，在丈夫許臣金罹患重症肝病等肝源無望後，將自己近三分之二肝臟割給丈夫。此項被業內視為「禁區」的成人間活體肝移植手術順利完成後成為河南省第一例。1日下午，在歷經了術後17天精心護理後，這對患難夫妻康復出院了。

據主刀醫生、鄭州人民醫院肝外中心主任陳國勇說，夫妻倆的恢復比意料中快，但活體器官移植是不得已而為之，不應成為臨牀的常態。

鄭州市衛生局局長顧建欽在探望許氏夫婦時說：「除了醫學技術，更是愛創造了奇跡。」

■大河網



■許臣金一家四口與醫護人員話別。
網上圖片

史海風雲



■毛澤東因受到王明的排斥，採納了周恩來的建議，向蘇區中央局請了病假，決定到東華山上休養。
網上圖片

贛州戰役失利 毛澤東再度出山

1932年3月上旬的一天，中革軍委致電中華蘇維埃共和國臨時中央政府，請在瑞金城郊東華山養病的毛澤東暫停休養，趕赴贛州前線參與軍事決策。在接到中革軍委這封電報的當天，項英就帶着警衛員，冒着細雨，騎馬從瑞金趕到東華山。

毛受王明排斥「病」隱東華山

原來，毛澤東因堅持積極防禦戰略思想，反對命令紅軍攻打中心城市的戰略方針而受到王明「左」傾教條主義錯誤執行者的排斥，在蘇區中央局會議上屢次受到批評和指責，在精神上受到較大的打擊，身體健康也受到影響。這時，已經接任中共蘇區中央局書記的周恩來建議他暫時休息一段時間。毛澤東採納了周恩來的建議，向蘇區中央局請了病假，決定到葉坪村附近的東華山上休養一段時間。於是，1932年1月下旬，毛澤東帶着警衛班的戰士們登上了東華山。

東華山位於瑞金縣城東側，離中共蘇區中央局駐地葉坪村約5華里，是一座松柏青翠的美麗山嶺，因為東華山的地勢比較高，景色宜人，素有「夏登東華熱氣頓解，冬上東華頃刻暖和」之說，所以算是一個休養佳地。

東華山上有一座始建於宋代的古廟。殿堂兩邊各有一間廂房。毛澤東住古廟大殿的左廂房。

毛澤東在這裡除了讀書看報之外，每天還從帶來的文件箱裡翻出幾年來的文件閱讀和思考，還抽時間給警衛戰士上文化課。有時，毛澤東給大家讀報紙，講國際國內時事新聞。

當時，毛澤東密切關注着爆發「一·二八」淞滬抗戰後的國內形勢，研究和分析淞滬抗戰爆發所造成的重大影響，思考着中國革命戰爭與全民族的抗日戰爭之間的關係，並深入考慮新的戰略對策。毛澤東在經過全面、深入的思考之後，逐步形成了新的戰略思想和戰略對策，明確提出高舉團結抗日的旗幟，直接對日宣戰，通過民族革命戰爭不斷發展和擴大蘇區，逐步實現驅逐日本帝國主義的戰略目標。這是毛澤東戰略思想的重大發展。

接項英急報 毛冒雨赴瑞金

當項英和他的警衛員騎馬來到東華山時，一個眼尖的戰士看到山下有人騎馬上山，立即報告了毛澤東。毛澤東急忙出廟門去迎接，項英急忙下馬，對出來迎接他的毛澤東說：「恩來同志讓我專門來請你下山。」

「是不是為打贛州的事？」毛澤東馬上猜出項英的來意。「是的，打贛州很不順利。所以，恩來同志請你趕往前線。」項英答道。

毛澤東連閱電報，知道攻城部隊已處於腹背受敵的危急境地。事不宜遲，必須全力解救贛州戰事。毛澤東對項英說：「我馬上就下山。你先走一步，我隨後就來。」

項英一走，毛澤東叫警衛員趕快把東西收拾好，當天上午就帶着警衛班冒着大雨趕回瑞金。

■解放軍報(三之一)



英式洋樓新裝亮相

2日，天津民園西里文化創意街區重裝亮相。開街當日，民園西里與京津兩地多家知名創意產品品牌聯合舉辦了首屆「民園西里創意市集」和「信心集點」活動。圖為由兩棟連排英國里弄式小樓構成的民園西里。

香港文匯報記者 李欣

眼鏡蛇出逃 選育技師共眠

5月31日凌晨，在(廣西)南寧市淡村路，一條眼鏡蛇溜進一間盲人按摩店的員工宿舍，與其中一名盲人技師同床共眠近4個小時，直到天亮才被人發現。南寧市巡警支隊110警務大隊接到報警後，立即出警，經過30多分鐘的較量，民警最終制服這條約2米長的大傢伙，交由相關部門處理。

聽說民警抓到的是一條很大的眼鏡蛇，站在旁邊的盲人技師韋先生感到很害怕。「牠昨晚在我被窩裡睡了很久，幸虧沒咬到我。」韋先生說。

民警表示，在市區裡出現這麼大的眼鏡蛇很罕見，牠應該是從附近一些酒店逃跑出來的。市民只要在房間裡撒一些硫磺，就可以起到將蛇驅趕的功效。

■廣西新聞網



■民警將眼鏡蛇抓獲。網上圖片

歷史的今天

中國工程院產生首批院士

中國工程院成立大會於1994年6月3日至8日在北京舉行。中國工程院是全國工程技術界的最高榮譽性、諮詢性學術機構。中國工程院實行院士制度，中國工程院院士，是國家設立的工程技術方面的最高學術稱號，為終身榮譽。

根據確定的中國工程院院士的標準和條件，按照規定程序，經過提名、討論、遴選和審議，中國工程院首批院士已經產生，並經國務院批准公佈。

中國工程院首批院士(96人)(以姓氏筆劃為序)：丁德文、丁衡高、馬福邦、王選、王濟(女)、王越、王大珩、王永誌、王光遠、王明麻、王澍佐、王德民、韋鈺(女)、文伏波、石元春、盧良恕、師昌緒、朱光亞、朱高

峰、劉天泉、劉永坦、劉先林、劉更勇、劉鴻亮、關橋、阮雲輪、嚴東生、蘇君紅、李大東、李同保、李國豪、李恆德、李鴻志、李德仁、楊奇遜、吳中偉、吳有生、何繼善、何德全、鄒鏡(女)、閔桂榮、閔恩澤、汪成為、汪樞生、沈志雲、宋健、張維、張光斗、張直中、張宗祜、張錦秋(女)、陸元九、陳力為、陳俊亮、范維唐、林華、羅沛霖、李國標、金國藩、金怡濂、周鏡、周康、周千峙、周仲義、鄭哲敏、趙仁愷、胡啟恆(女)、胡海濱、段鎮基、侯祥麟、姚福生、顧誦芬、錢易(女)、錢七虎、錢學森、錢皋韻、倪光南、徐更光、徐承恩、殷瑞鈺、郭孔輝、黃旭華、黃培雲、戚元

靖、常印佛、章基嘉、梁應辰、屠善澄、彭士祿、蔣新松、傅熹年、謝友柏、謝禮立、路甯祥、管德、潘家鏘。

■人民網

傲慢有罪 20萬網民抵制求職秀

香港文匯報訊(記者 顧一丹)(天津衛視)求職真人秀節目《非你莫屬》自推出以來在高收視下也爭議不斷，繼「暈倒門」後，又遭遇「抵制門」。30日，創新工場CEO李開復在新浪和騰訊微博上發起了一個投票，名為「萬人實名抵制《非你莫屬》」，一天之內超過20萬網民投票抵制該節目。

《非你莫屬》近期的一系列風波緣起於上周一期節目。節目中留法學生郭傑自稱有國際貿易、社會學、導演三個學位。這一說法遭BOSS團女嘉賓、尊爵網CEO文頤的質疑，郭傑當場暈倒，在一旁的主持人張紹剛第一時間不是伸手扶他，而是揪著郭傑的領子，問：「你在裝嗎？是在表演嗎？」之後當郭傑狼狽退出舞台後，張紹剛稱其「表演的成分較大」。

節目播出後，引起許多法國留學生的抗議，網民把焦點放在自稱有索邦四大法語系文憑的女嘉賓文頤身上。她在節目中秀的寥寥數句法語，就被網民指出有15處語法錯誤，其次，文頤稱「BAC+5」是專科技術學校，這也讓許多有留法經歷的人啼笑皆非，因為在法國「BAC+5」確相當於碩士學位。

《非你莫屬》自開播以來，風波不斷，主持人對於求職者的傲慢態度屢遭質疑，而其從不道歉的反應也讓觀眾反感。此次嘉賓的傲慢更把該節目推向風口浪尖。